

張君龍奪WBF洲際金腰帶

師傅荷里菲特助陣 變壓力成動力

香港文匯報訊 (記者許桂麗、張勇、實習記者耿飛、青島報道) 對於青島，土生土長的張君龍是熟悉的；而對於張君龍KO(擊倒)式取勝來說，拳擊迷們是熟悉的。2月28日晚，在青島國信鑽石體育館舉行的WBF(世界拳擊聯合會)洲際拳王爭霸戰中，張君龍於第二回合以一記KO(擊倒)對手讓比賽失去悬念，戰勝泰國重量級拳手本斯。至此，擁有三枚洲際冠軍金腰帶的青島籍拳手，再次奪得洲際冠軍金腰帶。



泰國拳手本斯被擊倒在地。中新社

張君龍(右)不到兩回合，便KO對手。中新社

荷里菲特(左)親自向張君龍(中)頒發金腰帶。中新社

雙方以均勢結束首回合。第二回合，場上風雲突變，開始僅35秒，張君龍突然發力進行猛烈進攻，以一組組合拳將對手擊倒。「我用的是前手擺拳，後手勾拳。」在被問及電光火石間發生了甚麼事時，張君龍解釋了自己的出拳方式。這場較量也是張君龍師從荷里菲特的首場比賽，張君龍表示，荷里菲特的助陣讓自己的壓力變為動力，也想把這條金腰帶作為送給師傅的禮物。他說，在今後師徒二人會有一個長遠的計劃，將着力打造包括泰田和科曼在內的中國拳擊最豪華戰隊，向世界重量級拳王小克里琴科發起挑戰。而剛剛收張君龍為徒的五屆世界重量級拳擊比賽金腰帶獲得者荷里菲特則表示，張君龍的實力很好，本場比賽的發揮不錯，並沒有因為主場作戰而緊張。未來，他還需要進一步的訓練，稱霸亞洲後就可以向世界拳王挑戰。

張君龍與奧運冠軍、中國名將鄒市明同步出道，被並稱為中國拳擊界的「超白金一代」，且其曾任國家拳擊隊隊長，後因受傷退賽錯失奧運獎牌。2012年轉業後，他正式加入WBO世界拳擊組織中國區，以中國重量級業餘拳擊冠軍第一人的身份登陸世界職業拳壇，職業生涯目前15戰KO對手，保持全勝戰績。

與鄒市明組超白金一代

作為唯一擁有WBO職業拳擊教練員資格證書的中國人，張君龍表示，此次拜荷里菲特為師，學習拳擊技藝是一方面，此外，學習職業拳擊的訓練方式、賽事運作等也是很重要的。他表示即使退役也不會離開拳擊界，要通過自己的經驗，幫助中國的年輕拳手盡快成長，提升中國拳擊的水準。在張君龍的比賽之前，還進行了6場次的墊場賽，六位中國選手陸續對陣來自老撾、泰國、日本、法國等國家的職業拳手。最終中方選手以5勝1負的戰績將現場氣氛推向高潮。

張君龍	
職業綽號：	龍王 Dragon King
出生地：	山東青島
出生日期：	1981年11月12日
身高：	192cm
臂展：	194cm
拳勢：	左勢
拳齡：	20年
現所屬組織：	WBO世界拳擊組織中國區
主要獎項：	
· 2001年全運會91公斤以上級拳擊冠軍	
· 2002年釜山亞運會銅牌	
· 2002年亞洲錦標賽亞軍	
· 2004年雅典奧運會及亞洲拳擊錦標賽亞軍	

馬青驊轉戰世界房車賽

險些成為中國首個世界一級方程式賽車(F1)錦標賽正賽車手的馬青驊，日前加盟雪鐵龍車隊，宣告將角逐2014賽季世界房車錦標賽(WTCC)。這名26歲的上海車手去年還作為卡特咸車隊的試車手，出現在F1中國站的上海國際賽車場上。自2012年4月加盟西班牙HRT車隊，至2013年5月失去在卡特咸車隊的試車手位置，馬青驊共五次亮相F1分站賽的練習賽。2012年11月HRT車隊曾宣佈他將以正選車手身份出戰2013年4月的F1上海站，無奈該車隊於年底解散，馬青驊的F1正賽夢想也在即將實現前突然破滅。



馬青驊曾與F1僅一步之遙。資料圖片

雪鐵龍傳播、市場及體育部總監阿諾·德拉莫特坦承，耗時數月、考察了眾多潛在候選者後，最終確定簽約馬青驊，一方面看重他的個人能力，另一方面也瞄準了他身後廣闊的中國市場。「很榮幸獲得雪鐵龍車隊垂青，加入這個充滿雄心壯志的項目，」馬青驊說，「在受邀試駕期間，我與團隊相處得非常愉快。我會在兩場出賽中掌握竅門，以良好狀態迎接兩站中國分站。作為上海人，上海一站對我來說將別具意義，目前我希望坐上新愛麗舍WTCC賽車，不斷提升我的車技。」

中華拾錦

長春亞泰敲定黑山國腳
隨着2014年中超轉會大門的關閉，長春亞泰新賽季的外援陣容也最終塵埃落定。記者1日從亞泰俱樂部獲悉，前克羅地亞聯賽最佳射手法托斯·貝奇拉耶正式加盟，成為球隊征戰新賽季中超聯賽的第五名外援。出生於1988年的貝奇拉耶身高1米88，司職前鋒，是黑山國家隊現役主力隊員。2010年他加盟克羅地亞薩格勒布迪納摩隊，並在2011—2012賽季出場的28場比賽中斬獲15球，榮膺當季聯賽最佳射手。

重新註冊，球隊現任主教練為湖北名帥李軍。球員方面則以原湖北華凱爾足球俱樂部19名運動員為基本班底。

WCBA總決賽 山西扳平



摩爾(右)帶球突破。新華社

首支新疆職業隊戰中甲
新疆首家職業足球俱樂部——新疆天山雪豹足球俱樂部將出征2014年中甲聯賽。該俱樂部總經理李建中28日稱，屆時「天山雪豹」將有15個主場比賽在烏魯木齊舉行。天山雪豹足球俱樂部2日正式成立，其前身是原湖北華凱爾中甲俱樂部，今年通過引進落戶新疆並在新疆

2013—2014賽季中國女子籃球甲級聯賽(WCBA)總決賽28日結束第二場爭奪。衛冕冠軍山西隊客場以97:90擊敗北京隊，在五戰三勝制的系列賽中將總比分扳成1:1平。馮雅、摩爾為山西隊砍下全場最高的49分和9個籃板，張瑜和馬雪雅分別貢獻18分和17分。雙方的第三場比賽將於3月2日繼續在北京隊主場進行。

劉國梁指國乒男隊欠中間力量



欠中間力量

國乒總教練劉國梁(右)。資料圖片

2014直通東京世乒賽中國乒乓球隊選拔賽第二階段比賽28日結束，許昕和劉詩雯獲得直通資格，中國隊總教練劉國梁表示，從兩次選拔賽來看，男隊中間力量仍有欠缺，女隊雖然較均衡，但幾名小將的問題也比較突出，世乒賽其餘參賽名額將由教練組綜合考量確定。劉國梁對兩次選拔賽的情況，對國乒目前的情況進行了分析。他說：「男隊目前張繼科、馬龍、許昕都是當打之年，樊振東具有一定的衝擊力，但比較年輕一點。不過隨着1983年出生的這批人退役，中間力量還是有欠缺，這兩次比賽也能看出來，實力上的差距導致直通的懸念並不大。這一方面說明主力層實力強，另一方面也說明下面的人實力不足。」

在劉國梁看來，女隊實力相對均衡。這兩次選拔賽，女隊都有表現不俗的非主力球員。對決賽中落敗的木子，劉國梁表示這樣的隊員可以加以培養，多給機會。「她這次表現得非常搶眼，雖然看上去距離冠軍只是一步的距離，但實際上說明和主力隊員還有差距，但我覺得她的表現，特別是打法，具有很強的衝擊力，如果經歷過大賽的檢驗和洗禮，會更加成熟。」他同時表示，陳夢和朱雨玲應該從這次選拔看到不足。「當她們滿懷希望去衝擊的時候，當大家對她們的希望很高的時候，她們自己位置沒擺正，在小組賽中雙雙出局。我覺得內部比賽輸贏並不是最關鍵的，關鍵是發現一些問題。不光解決技術問題，還有心理和心態。年輕選手總是要經歷一些沉澱，大賽中才有可能擔當大任。」



杜奧巴曾於2012年效力上海申花。資料圖片

杜奧巴申請仲裁追討欠薪

一直沒有收到拖欠薪金的杜奧巴在上海申花申請轉讓之際出手維權。據新浪體育消息，2月28日，杜奧巴委託中國律師向中國足協正式提出解決申花欠薪的仲裁申請。這也意味着，如果申花和綠地不能妥善解決杜奧巴的欠薪問題，將無法完成轉讓。2月13日，中國足協正式發佈公告，通知已受理上海申花聯盛足球俱樂部有限公司與上海綠地足球俱樂部有限公司的股權轉讓事宜，公告中明確指出：如與申花俱樂部有關債權債務的爭議不能協商解決，請相關方向中國足球協會仲裁委員會提出仲裁申請。

果然，在申花股權轉讓公示的最後一天(2月28日)，杜奧巴委託的中國律師走進中國足協，正式向中國足協提出介入申花與綠地俱樂部轉讓事宜，要求中國足協協助解決申花拖欠杜奧巴的工資。據了解，在中國足協發佈公告之後，杜奧巴曾經與申花俱樂部進行過溝通，要求申花執行去年國際足聯爭端解決委員會(FIFA DRC)做出的判決，截至2014年2月應向杜奧巴支付薪金以及違約賠償總計近1300萬歐元，但卻未得到回應。